

# 我市召开创建国家园林城市整改工作汇报会

本报讯(记者 方慧玲)经过去冬今春的积极整改,市中心城区园林绿化水平快速提升。4月6日晚,我市迎来了国家住建部风景园林专家、北京林业大学刘晓明教授和宜昌市园林局副局长黄广明一行。专家们将对我市创园工作进行一天的检查指导。

在昨日上午召开的信阳市创建国家园林城市整改工作汇报会上,检查组专家们与市领导李广胜、乔新江、尹建基及市创园

顾问、原市人大常委会副主任张桂东等,一同观看了我市创建国家园林城市专题片《红色老区 绿色信阳》。

随后,市委常委、常务副市长李广胜向检查组汇报了创建工作整改情况。他介绍说,国家园林城市考查组实地考查后不久,我们就抢抓冬春绿化的大好时节,开始着手加强中心城区园林绿化工作。按照国家园林城市考查组实地考

查后指出的问题和住建部综合评审意见要求,对照国家园林城市标准,细分析找准差距,抢时节抓落实,高标准严格要求,严督查强力推进,重点突出中心城区建绿,合理布局城市绿地;实施绿地系统规划,丰富园林植物种类;完善公园服务设施,提升公园景观品质;加强环境治理,建设生态型园林;加强队伍建设,提高精细化管养水平;加大南湾湖保护力度,增强城市污水垃圾

处理能力。

整改过程中,我市坚持“一周一检查、半月一通报、一月一评比”的督查制度,高标准强力推进园林绿化建设、完善和提高工作,在较短时间内有效解决了我市创园工作中的很多问题。经过5个月的艰苦努力,我市中心城区新增城市绿化面积21万平方米,改造完善绿地面积87万平方米,新栽各类乔灌木50多万株,城市绿化效果明显提高,生态环境明显改善,既定的园林绿化任务得到较好落实,住建部反馈的综合评审意见中指出的问题得到较好整改,城市园林绿化整体工作得到了全面提升。

汇报会由市委常委、组织部部长乔新江主持。

## 李军在检查《大气污染防治法》贯彻实施情况时要求 加大环境整治力度 依法保护环境

本报讯(记者 黄锋)4月7日,市人大常委会副主任李军带领市人大常委委员和省、市人大代表在市人大助理杨六栓、市环保局有关负责同志的陪同下来到信阳钢铁公司、华新水泥(河南信阳)有限公司、河南金鼎化工有限公司等企业检查《大气污染防治法》贯彻实施情况。

李军一行先后到信阳钢铁公司、华新水泥(河南信阳)有限公司、河南金鼎化工有限公司等企业实地察看,并召开座谈会听取了有关负责同志关于大气污染防治的工作汇报。信阳钢铁公司近年来严格执行国家有关环保法律法规,实现了“零”环境污染事故和事件的零发生。目前,公司还栽种具有抑尘、滞尘效果的苗木,新增绿化面积约50000平方米。华新水泥(河南信阳)有限公司在大气污

染防治工作中重点加强了对水泥生产全过程重要环境因素的控制,重点抓好粉尘防治及生产废水和固体废物的综合利用。河南金鼎化工有限公司在“三废”环保治理上实施了源头控制、中间回收、末端治理、达标排放的治理思路,实现了清洁生产、循环经济。

李军听取汇报后对信阳钢铁公司、华新水泥(河南信阳)有限公司、河南金鼎化工有限公司等企业认真贯彻《大气污染防治法》给予了充分肯定。他要求,加大环境整治力度,依法保护环境。要对重点企业进行监管,规范企业行为,不断改善大气环境质量,帮助企业实现科学发展、健康发展。要按照党中央、国务院的要求,大力发展循环经济、低碳经济,确保人民群众身体健康。

## 国家园林专家实地检查我市创园工作

本报讯(记者 方慧玲)4月7日,市创建国家园林城市整改工作汇报会后,以国家住建部风景园林专家、北京林业大学刘晓明教授为组长的检查组一行,在市创园顾问、原市人大常委会副主任张桂东,市长助理尹建基的陪同下,深入我市中心城区、南湾湖景区、南湾湖管理处建设茶岛景点时将茶文化、园林建设和水系景观有机结合的成功做法表示赞赏。

南北两岸绿树成荫,带状公园绵延数千米,游园小品点缀其中,护坡治理生态自然,跨河大桥各具特色,检查车辆穿行其间,正在建设中的狮

河新八景时而闪现……“狮河景观打造真是大手笔!在河边这么好的地段不建房子、建园林,实在难得。”检查组专家对此无不感慨。

专家们还兴致勃勃地查看了快要建成的湿地公园、平桥园,园内植物品种多样,乔、灌、花、草合理搭配,凉亭花架、钓鱼长廊、文化雕塑、音乐喷泉等景观造型别致,散发一种自然美与艺术美,正成为市民休闲娱乐的好去处。

车辆行驶在中心城区的主次干道,专家们对我市结合城市道路改造,因地制宜建绿、见缝插绿的做法给予肯定。

一路听,一路看,一路议,所到之处,检查组都切身感受到了我市创建国家园林城市的决心和干事创业、加快发展的浓厚氛围。

通过一天紧张的实地检查,专家们认为我市创建国家园林城市整改工作定位准、要求高、决心大、投资多、力度强、效果显著,园林绿化水平又达到了一个新的层次。专家同时也对我市创园工作中存在的问题提出了宝贵意见。

## 我市召开淮河源生态功能与生物多样性保护研讨会

本报讯(记者 殷英)4月7日,我市会同国家环保部、联合国开发计划署等部门领导和国内外专家,召开淮河源生态功能与生物多样性保护研讨会,进一步推动联合国开发计划署全球环境基金援助淮河源生物多样性保护与可持续发展项目的实施。市政协副主席熊静香出席会议。

研讨会上,商城县、罗山县、浉河区、光山县、新县5个县

区和市扶贫、环保、国土、林业、农业等部门,从项目管理、人员培训、机构设置、项目基线调查、宣传等方面,分别向专家组汇报了项目的实施进展情况。专家组在了解项目实施的相关情况后,对我市前一阶段的工作给予充分肯定,认为我市在生物多样性保护工作中认识到位,措施得力,成效明显。专家组希望我市在下一步工作中,以生物多样性保护为切入点,

利用新技术进行土地整体利用规划,力争把生物多样性保护融入到我市经济社会发展的各个环节之中,实现我市生态保护、扶贫、旅游资源开发、土地合理利用等工作与生物多样性保护相结合,力促淮河源环境管理和生物多样性保护目标的实现。

熊静香指出,淮河源生物多样性保护与可持续发展项目启动实施以来,市委、市政府高



近期,固始县徐集乡切实加强油菜田间管理,组织全县20多名农业技术人员在全乡巡回指导油菜中后期管理,全乡2万亩油菜长势喜人,丰收在望。图为农技人员在该乡顺河村指导油菜中后期管理时的情景。 丁昌铭 摄

# 中国 人民政府副市长曹新生出席仪式

本报讯(记者 常征)4月6日,中国人民解放军海军总医院协作医院在信阳市第三人民医院揭牌。此标志着市第三人民医院与海军总医院正式缔结为协作医院。市政府副市长曹新生出席揭牌仪式。

仪式上,中国人民解放军海军总医院政委陈远明说:“支援老区建设、服务老区发展,是人民军队的传家宝!‘海总’是著名的三甲医院,信阳市第三人民医院是浉河区的二级综合医院,‘海总’与信阳市第三人民医院建立协作关系,具有互补性。”

多年来,市第三人民医院走“以人为本、科技兴院”之路,不断引进新技术新项目,率先开展了腹腔镜微创手术及腹腔镜微创手术的空白。如今,该院已发展成一所集医疗和教学、急救与康复于一体,医疗设备先进,技术力量雄厚的二级综合性医院,也是浉河区唯一一家综合性医院、首批市区医保定点医院、浉河区农民工医保定点医院、新型农村合作医疗定点医院。“能‘牵手’海军总医院,与海军总医院缔结为协作医院,与我院的实力是密不可分的。”市第三人民医院院长付享征自豪地说。

## 飘香佳茗惹人醉

(上接第一版)增速居全市第一;地方一般预算收入完成2.77亿元,增长22.9%,财政收入的质量、增幅均位居全市第一,总量位居全市第二;农民人均纯收入居全市第一。试验区建设异彩纷呈,在不到一年时间里,浉河区相继成立了全省第一家“林业银行”、全省第一家农民专业合作社、全省第一家县级金融服务大厅,为全市试验区建设积累了宝贵经验。茶产业发展再创新高,一举摘获“全国十大特色产茶县”的桂冠。林权制度改革成为全省先进,浉河区被省林业厅领导誉为“河南省林改第一县”。项目建设硕果累累,全区72个重点项目累计完成投资35亿元,信电电器业扩建等11个项目建成完工。淮干滩区移民迁建工程第一期迁建任务基本完成,建出了浉河区干部群众的胆识和气魄。浉河清淤全部完成,浉河北岸道路全线通车,浉河北岸及景观带建设工程成为浉河区城市建设史上的典范。对外开放实现突破,全年共签订招商引资项目合同30个、总投资47.6亿元,引进了深圳亿隆金盛公司印刷工业园、金牛国际农业科技示范园等一批重大项目,已有22个项目正式开工建设,总落地合同额达20.8亿元。社会事业全面进步。筹措财政资金2.08亿元用于“十件实事”,解决了一批事关人民群众切身利益的问题。城市创建再创佳绩,顺利通过了省级先进文明城区验收,为信阳市荣获“中国十佳宜居城市”、成功创建国家园林城市作出了突出贡献。

展望今年的前景,邵春杰豪气干云、底气十足。他说,今年是实施“十一五”规划的最后一年,我们将瞄准全面超额完成“十一五”规划确定的各项目标,力争实现生产总值增长13.5%、地方财政一般预算收入增长15.5%、全社会固定资产投资增长25%、社会消费品零售总额增长16%、外贸出口增长15%、实际利用外商直接投资增长20%、城镇居民人均可支配收入增长

9%、农民人均纯收入增长8%,为全市经济社会发展再立新功。围绕实现这一宏伟发展蓝图,具体抓好六个方面的工作:

一是以加快项目建设和强化企业服务为着力点,努力保持经济平稳较快发展。重点围绕构建“新型工业强区、特色农业名区、商贸物流大区、生态人居新区”,在每个方面各选择10个重点项目,大力实施“四十”投资计划,力争今年建成项目9个以上,完成投资29亿元以上,带动全区项目投资完成70亿元以上。大力实施“企业服务行动计划”,着力抓好40家重点企业和70家高成长型企业的服务工作,常态化开展企业服务。积极扩大消费需求。全面落实国家扩大消费需求各项政策,积极培育消费热点,增强居民特别是低收入家庭的消费能力。

二是以夯实“三农”基础和统筹城乡发展为着力点,深入推进农村综合试验区建设。加快发展茶产业,高质量完成2.8万亩茶叶基地建设任务。加大夏秋茶开发力度,打造外向型的红茶拳头产品“信阳红”,实现浉河茶叶红绿争艳、比翼齐飞。发挥城郊优势,抓好十三里桥兰花生态园、金牛国际农业科技示范园等一批休闲观光农业项目建设。大力发展蔬菜产业,新建蔬菜基地1000亩以上。深入推进农村综合试验区建设,力争在重点改革内容上取得重大突破,八个专项改革每项都要打造出3个-5个示范典型。加强农村水电路气等基础设施建设,进一步改善农村生产生活条件。加快推进城乡一体化进程,将五星、湖东、金牛山3个近郊办事处打造成为全市城乡一体化一流示范区。

三是以优化经济结构和转变发展方式为着力点,切实提高经济发展的综合竞争力。以机械制造、医药、化工、电器、建材、食品、加工六大工业支柱产业为重点,以骨干企业为依托,大力发展优势产业集群,引领带动全区产业布局优化、结构升级。今年力争产值超10亿元的企业达到

1家,超1亿元的达到18家以上。支持传统商贸业产业升级,大力发展旅游业和娱乐业,促进第三产业优化升级。加快产业集聚发展。加快推进金牛产业集聚区基础设施和生活性服务设施建设,建成标准化厂房3万平方米、安置小区1万平方米。切实加强南湾湖水库周边污染整治,加快推进现有养殖场的生态环保养殖技术升级。继续开展土地六项整治,实施好土地整理项目。切实加强生态工程建设任务。

四是以深化各项改革和扩大对外开放为着力点,进一步增添经济发展动力。实施重点改革行动计划,力争在重点领域和关键环节取得突破性进展。

五是以加强城镇建设和提升管理水平为着力点,加快提升城镇综合承载能力。加快推进原市四大班子办公区旧址、琵琶山城中村村改造等一批旧城改造项目,打造中心城区宜居工程新亮点。完成金牛文化公园建设,启动大别山民俗文化村建设。高标准推进火车站区域改造、兴新新天地风情购物公园等一批商贸项目建设,增添中心城区核心商圈新魅力。

六是以加强民生保障和维护社会稳定为着力点,大力推进和谐社会建设。年内确保全区城镇新增就业人员1.1万人以上,失业人员再就业4500人以上。努力做好社保扩面工作,加大企业养老保险欠费清理力度,扩大新型农村社会养老保险试点范围。加大经济适用房和廉租房建设力度,建设经济适用房和廉租房3000套。积极实施“教育均衡”活动。

“巨笔如椽绘蓝图,新姿如画入眼来”。憧憬未来的浉河区,邵春杰激情满怀,他说:“现在的浉河区风清气正、人心思干,我们将进一步发扬务实苦干的浉河人精神,快马加鞭,大干快上,以更加优异的成绩,谱写魅力浉河的华彩篇章,开创魅力浉河的更加美好的未来!”看着漫山吐绿的片片茶田,美丽茶乡、魅力浉河的好前景仿佛正在我们面前徐徐展现……

## 2009年浉河区“双十工程”

十大项目

1. 开工建设淮干滩区移民迁建工程; 2. 开工建设金牛物流中心,完成投资2亿元以上; 3. 完成金牛工业集聚区水电路基础设施配套工程; 4. 建成辅仁药业(信阳)公司物流配送中心项目; 5. 建成维维粮油公司食用油综合加工项目; 6. 完成华仪开关公司异地重建; 7. 建成大商集团新玛特信阳商厦项目; 8. 完成五云集团茶叶生态

利用加工项目主体工程; 9. 完成华仪置业公司富丽华城市花园10万平方米商品房建设; 10. 开工建设中铁集团浉河北岸开发项目一期工程。完成中心城区内河治理二期工程; 3. 加快中心城区公园、游园建设,开工建设1个公

## 2009年浉河区主要工作成绩

一、经济发展逆势上扬。初步测算,2009年,全区生产总值完成127.5亿元,增长14%,增速居全市第一。地方一般预算收入完成2.77亿元,增长22.9%,其中:税收收入完成2.34亿元,增长26.5%,占一般预算收入的84.4%,财政收入的质量、增幅均位居全市第一、总量位居全市第二。全社会固定资产投资完成91.6亿元,增长27.9%。城镇居民人均可支配收入12559元,实际增长9.2%;农民人均纯收入5722元,实际增长7.9%,收入水平均居全市第一。

二、试验区建设异彩纷呈。成立了全省第一家“林业银行”,达成林地交易31万亩,总金额4079万元,协调金融机构贷款6300余万元。成立了区农村土地流转中心、区土地流转合作社和各乡镇土地流转合作社,推动土地流转43.7万亩,占土地总面积的21.7%。成立了全省

四、招商引资实现突破。深入开展了大招商活动,在信阳第17届茶文化节和“5+2”经济合作论坛上,签约项目23个,签约金额17.4亿元。成功举办浙江乐清市企业家恳谈会,签订协议项目3个,投资额近20亿元。2009年,全区共签订招商引资项目合同30个、总投资47.6亿元,已有22个项目正式开工建设,总落地合同额20.8亿元。

五、社会事业全面进步。大力实施了就业促进计划,全区新增城镇就业人口1.3万人。全面开展了清理企业养老保险欠费专项活动,按时足额发放养老保险费2.44亿元。城镇居民基本医疗保险参保率日趋完善,参保人数、征缴保险费均居全市第一。切实加强对弱势群体救助力度,全年发放城乡低保金4163万元,农村五保供养资金337万元。文化事业加快发展,24个农家书屋、5个乡镇文化站全部建成,放映“一村一月一场”公益电影1836场。完成了80个自然村、2284户广播电视“村村通”工程建设。

## 2010年浉河区“四十”投资计划及十件实事

“四十”投资计划

产业结构调整方面: 抓好航天车辆厂异地扩建、华仪开关公司异地扩建、维维粮油公司工业生产项目、银光机械公司扩产、恒达科技园暖贴扩产、深圳亿隆金盛公司印刷工业园、金牛产业集聚区基础设施及标准化厂房建设、云龙包装公司扩建、圣美公司H型钢生产线、华时化工技改扩建10个重点项目建设,力争年内完成投资4.7亿元以上。

农业产业化方面: 抓好五云茶叶产业园、文新茶叶物流配送、新梁桥茶基地及产业化、大元牧业生猪养殖、十三里桥兰花生态园、华东粮食食用油生产线、广义有机茶示范基地、金牛国际农业科技示范园、有人山综合开发、千亩蔬菜基地建设10个重点项目建设,力争年内完成投资4.1亿元以上。

商贸物流业方面: 抓好亚兴百年新天地风

情购物公园、弘运鑫鑫商贸广场、同源制药物流、富海国际旅游大厦、中泰大市场改扩建、金牛家居用品市场、豫南水产品批发市场、西亚培训中心、九州通公司医药配送中心、长通仓储公司通讯器材配送中心10个重点项目,力争年内完成投资4.2亿元以上。

生态人居工程方面: 实施好火车站区域改造、富丽华城市花园、出山店水库前期工程、金牛文化公园及大别山民俗文化村、中铁集团锦绣天城、柴油机厂和玉皇顶区域开发、保障性住房建设和琵琶山村城中村改造、市精神病院和市三院扩建、集云村试验区示范村建设、琵琶台和龟山亭建设10个重点项目建设,力争年内完成投资16.2亿元以上。

十件实事

1. 再解决2万人的安全饮水问题,3年内使全区农村改革发展综合试验区示范村全部用上自来水。
2. 全面开展农村养老保险试点工作。
3. 中心城区完成5条背街小巷综合整治,各乡镇各完成2条背街小巷整治。
4. 完成所有已建成农村公路路肩培护任务,为每个行政村配备一名农村道路养护及环境管理专员。
5. 实施市精神病院和市第三人民医院扩建。
6. 新建经济适用房和廉租房3000套以上。
7. 完成浉河新八景的琵琶台、龟山亭建设,完成春完路、蒋铁路西段建设,完成中心城区5公里内河治理工程。
8. 新建、加固校舍2.9万平方米,建成一职高学生实训综合楼。
9. 组建浉河区广播电视台中心,创办《浉河周刊》,实现40个已通电自然村通有线电视,建成乡镇文化站2个,农家书屋25个。
10. 加大南湾湖周边环境综合整治,完成南湾湖周边4个乡镇垃圾处理设施建设和100家生态养猪场改造。